

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —
TELEFON 226.
Abonament anual 860 lei.
Pentru străinătate 800 lei.
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Imprumutul: Pentru ţară ori pentru guvern?

Am fi prea naivi dacă am mai crede că guvernul nu vede şi nu cunoaşte valurile de revoltă pornite din inimile cetăţenilor contra actualei stăpâniri, al cărei dig de apărare devine tot mai slab în faţa forţei ce-l ameninţă.

Declaraţiile ministrului comunicaţiilor asupra situaţiei din ţară făcute la Paris sunt doară tocmai acelea, în contra cărora — când se fac acasă — strigă atât officiosul guvernului cât şi cenzura d-lui ministru de interne.

Pentru ce nu poate spune acasă la el un cetăţean al ţării ceea-ce un ministru al aceleiaşi ţări o strigă la Paris pe seama zierelor streine?

La Geneva d-l ministru Lupu a făcut iarăşi asupra situaţiei ţării române declaraţiuni, cari nu se pot face acasă decât cu curajul de a îndura acuza — şi consecinţele ei, — că eşti revoluţionar ori anarhist stricător al ordinii de stat.

Iată deci fapte, cari dovedesc pe deplin că actuala cărmuire cunoaşte prea bine adâncul prăpastiei dintre ea şi nevoile ţării. O face însă şi prin cenzură, teroare şi patul puştilor jandarmereşti caută să înfunde căluşul în gurile milioanelor, al căror glas detunător cere dreptate şi respectul legii, ceea-ce în limbajul nostru politic însemnează: moartea liberalilor.

Înţelege prea bine actualul guvern acest lucru şi ştie că în faţa situaţiei, singura cale pe care ar avea-o de făcut este dimiterea acelei cărmuirii, care prin alegerile din anul trecut, şi de atunci încoace prin actele-i de conducere, şi-a bătut joc, a sleit şi a nenorocit ţara pe care o cărmuieşte.

Soarta partidului liberal este pecetluită prin propriile-i fapte. Cu toate acestea el stăruie să facă imprumutul, arătând acest fapt ca motiv şi bază a dăinuirii lui la guvern.

Ori solul şi subsolul ţării noastre a fost şi este încărcat de bogăţie. Ţara însă se înacă în zărul acru, deasupra căruia băncile liberale strâng smântâna.

Ce mai însemnează deci şi ce încredere mai poate avea ţara în afirmaţia liberală, că esoperarea imprumutului preţinde încă rămânerea la putere a acestui partid?! Ca băncile şi întreprinderile liberale să se mai îngrăse din sângele şi vloga ţării?

Prin astfel de manopere în dauna ţării, vor liberalii să-şi trăgăneze domnia?

Pentru cine lucrează atunci actuala cărmuire? Pentru guvern ori pentru ţară?

Răspunsul acestei întrebări e prea străvezul. Prin el se zăreşte prea lămurit niziunţa şi intenţia liberală de a confunda guvernul cu ţara.

Nu mai cât mizeria ţării noastre sleite şi sărăcite de liberali nu mai poate suporta hoitul de

grăsime al murdării finanţe a guvernului de azi.

Ţara are nevoie de imprumut, dar pentru nevoile ei! Nu pentru ca ea să ajungă girul răsfăţului financiar al întreprinderilor liberale.

Başbuzucisme şi idealism.

Ni-se comunică următoarele:

După adunarea naţională dela Alba-Iulia, guvernării şi-au reînceput obişnuita operă de terorizare. Chemarea la răspundere a preoţilor, şicanarea şi maltratarea credincioşilor, sunt acte de o ruşinoasă laşitate, căreia poporul îi răspunde cu cele mai bărbăteşti şi idealiste manifestări.

Din comunele Bucerdea-grănoasă, Cristeiu şi alte comune de pe Târnave, au fost ridicaişi şi închişi la Tribunalul din Dumbrăveni (Ibaşfalău) 24 de ţărani, pe motivul că au participat la Adunarea din Alba-Iulia. După cât-va timp 15 dintr'ânşii au fost eliberaşi şi reţinuşi numai 9, cari şi în prezent se găesc în închisoare, unde se împărtăşesc de cele mai graţioase insulte.

Pentru atitudinea lor bărbătească, populaţia a sărit în ajutorul familiilor lor, lucrându-le pământul. Ne bucurăm de această frumoasă atitudine, care poate fi considerată ca o palmuire a celor ce fac başbuzucismele condamnabile.

Când vorbeşte ministrul şi când o spune ţăranul.

La conferinţa internaţională a muncii, care a avut loc zilele acestea la Geneva, şeful delegaţiei române, d-l ministru dr. N. Lupu, a ţinut un discurs, din care reţinem următoarele:

„Bunul mers şi starea de proapşire a popoarelor, bogăţia şi puţinţa de a produce, precum şi prosperitatea tuturor, depinde de progresul şi de înlesnirile producţiei acestor mici agricultori. Totuşi această clasă, care formează în timp de pace marea masă a acelorora ce lucrează pământul pentru a scoate din el, cu sudoarea frunţii lor, grâul aurit, care produce globula roşie a sângelui nostru, izvorul vieţii şi al energiei, a fost neglijată şi exploatăată în toate timpurile”.

E frumos elogiul, pe care d-l ministru al muncii îl face omului gliciei. Şi a fost atât de sincer d-sa în expunere, când declară, că „această clasă (ţărănimea) a fost neglijată şi ex-

Recunoştinţa neamului

O telegramă a d-lui I. Maniu.

Scrisoarea impresionantă a părintelui dr. Petru Debu în chestiunea luării jurământului dela Alba-Iulia este reprodusă şi viu comentată de ziarele „Curentul”, „Dreptatea”, „Lupta” şi alte ziare ca un act de înaltă conştiinţă şi demnitate cetăţenească.

Ziarul „Patria” publicând la loc de frunte scrisoarea, inimosului părinte, îi face următorul comentariu:

„Cu multă satisfacţie publicăm azi răspunsul curajos şi plin de demnitate al preotului dr. Petru Debu din Braşov la circulara organelor superioare bisericeşti: o mai frumoasă interpretare, nici că se poate da splendidului jurământ luat de preoţii hotărâţi să trăiască şi să moară în mijlocul credincioşilor. Felicităm din toată inima pe acest preot de inimă şi caracter”.

Dintre numeroasele telegrame şi scrisori primite din acelaşi prilej de părintele Debu — dovedă că gestul d-sale este în aserimentul opiniei publice — dăm aici telegrama trimisă de d-l Iuliu Maniu, preşedintele P. N.-T.

Dr. Petru Debu preot
Braşov.

Rog primeşte călduroase felicitări la prea frumoasa şi bărbătească scrisoare, adresată părintelui protopop Blaga. Rog primeşte pentru întreaga preotime vrednică marilor ei înaintaşi o frăţească strângere de mână.

Iuliu Maniu.

lor agricole a scăzut în mod foarte simţitor în raport cu situaţia dinainte de războiu. Astăzi, cu aceeaşi cantitate de grâu, muncitorul ţăran nu poate să dobândească decât a treia parte din produsele industriale ce-i sunt necesare...

Acesta va fi desigur motivul, pentru care impozitele după păpământ ale ţăranului s-au întreit şi cresc mereu.

Dar alta: Când ţăranul spune acasă ceea-ce d-l ministru Lupu a spus la Geneva, e vai de producătorul „globulelor roşii a sângelui”, căci sânge se face n bătăi. Jandarmul doar nu cunoaşte milă. În faţa lui, cel ce se plânge şi cere dreptate, nu e decât — cum spune la „teorie” — bolşevic şi anarhist!! Şi atunci patul puştili pe spatulele ţăranului ia locul ropotelor de aplauze cari au acoperit discursul d-lui ministru la Geneva.

Dar vezi, vorba veche: Quod licet d-lui ministru, non licet o-pincarului puturos...

Două jurăminte: Braşov—Alba-Iulia.

La Braşov în congresul partidului naţional-liberal ţinut în iarna trecută, la care congres au participat şi mulţi preoţi, d-l ministru Duca, pentru a turna însufleşire în sufletele desamăgite şi amorţite a ţinut să provoace publicul şi să-i ia — cu degetele ridicate spre cer — jurământul, care sună: „Jurăm, că vom rămânea credincioşi partidului liberal şi-i vom da tot sprijinul pentru a desăvârşi opera de... înfruptare, ilegalităţi, nedreptăţi, imoralitate etc. etc.

La Alba-Iulia, un sfert de milion de cetăţeni sătui de greutate şi de amar şi dornici de aşi vedea fericită patria, presta un jurământ împotriva nedreptăţii şi al ticăloşiei, care ne distruge Ţara.

Jurământul prim, care încă avea toate criteriile unui jurământ, a trecut neobservat de supremul for bisericesc.

Fără comentarii. X

SCRISORI DIN MARAMURĂŞ

Debandada din Ţara lui Dragoş

Dispreţ faţă de cultura românească. — Jaf în avutul public.

Sighetul Marmaţiei, Iune 1928.

Renegaţii locali, cari deţin puterea şi încrederea liberalilor, împiedecă reuşita mişcărilor culturale româneşti, ca să nu stânjenească curentul de maghiarizare. „Astra”, care în lipsa concursului şcoalelor nu poate lucra la sate cu efect, primise în Sighet sub guvernul Averescu dela d-l V. Goldiş cinematograful oraşului, însă până azi n'a putut intra în posesiunea lui. Ca să-şi poată continua opera de cultură naţională a fost silită să arândeze cu 100.000 Lei chirie la an palatul cultural şi să concureze cu oraşul. Dispreţul faţă de cultura română, susţinările şi urmărirea celor ce lucrează pe teren cultural sunt la ordinea zilei.

Comitetul cultural judeţan nu funcţionează, „Reuniunea femeilor” dă un bal odată pe an, „Asociaţiunea Maramureşană” dormitează după cultură nici când n'a făcut de când preşedintele ei este Mihály Florea. Dela prestaţiunile, unde se desfălesc renegaţii — lumea bună se obţine. Mai nou, renegaţii se ostenesc să desfiinţeze şcoala medie şi cea de artă şi meserii din Vişul de sus, reeditând intrigile din 1924, când însuşi d-l ministru Angheliescu i-a pus la punct. Acuma află potrivit momentul subminării institutelor naţionale.

Viaţa socială în urma intrigelor renegaţilor şi a eşirei la suprafaţa politică-socială a multor elemente declasate şi inculte — e rezervată şi aproape inexistentă, încât ne întrec minoritarii pe toate terenurile. Presa locală luptă cu greutate şi se aventuriază în politica mi-

litantă, creând curente necunoscute, cum e iorghismul ori nepotismul cointeresat şi importat de aiurea. Oficialitatea poartă pecetea duhului tizist plin de dihonii otrăvitoare, — încât regimul liberal răsuflă a pestilenţă de descompunere.

Pădurile Statului se administrează parazitator: prin bilete de lucru, prin cooperative inexistente şi prin donaţii de lemnoase pentru şcoli. Licitaţii publice nu se ţin, nici nu se vând parchetele din mână liberă cu fixarea preţului minim, sub care nu se poate contracta. Sistemul liberal permite jaful, din care toţi se pot înfrupta şi-şi pot alimenta turma de şobolani.

Până acuma s'au devastat de 10 ori atâtea suprafeţe cât cele permise de biletele de lucru. În regie proprie ar fi mai avantajos să se facă exploatarea în 80 de parchete pe 80 ani, ca să asigure pe tot timpul câştig sigur poporului năcăjit. Însă aici nu se poate face învârteală prea mare şi de aceea se susţine, că Statul nu ar avea capitaluri. De aceea au fost dimişi şi muncitorii convenţionali fără nici o despăgubire.

Pentru administrare răspunde singur d-l I. Opran administratorul Casei Pădurilor, care nu poate fi nici când în fericita situaţie să cunoască păcatele pentru cari are să răspundă. Sistemul acesta nefericit, fără alte răspunderi — produce anarhia administrativă şi permite jaful liber nu arareori fără conlucrarea vinovată a organelor de pază. Avem pază fără control, adică nici una nici alta, ci abuz şi necredinţă. Sistemul liberal trebuie lichidat şi în locul lui trebuie introduse sis-

teme moderne forestiere până nu se nimicesc toate pădurile spre rușinea civilizației veacului. Composesoratele sunt jertfite hojilor de codru — și numai minunea le-ar putea salva împreună cu Românii, al căror viitor e legat de existența lor.

Inf.

Chestiunea optanților

Schimbul de telegrame între d-nii N. Titulescu și I. Maniu

După soluționarea chestiei optanților, d-l N. Titulescu, ministru de externe, a trimis președintelui Part. Naț. Tărănesc telegrama pe care o publicăm mai jos:

Iuliu Maniu,

București.

Geneva No. 7765 din 10 Iunie 1928 orele 3.50 p. m.

La 9 (nouă) Martie când Consiliul societății Națunilor a făcut în chestiunea optanților o propunere inacceptabilă pentru țară, am făcut apel la patriotismul d-stra pentru a obține unanimitatea conștiințelor Românești în apărarea drepturilor noastre. Față de rezultatul obținut azi la Societatea Națunilor consider de datoria mea a vă exprima velle mele mulțumiri pentru tot ce ați făcut ca România să apară ca un bloc indivizibil pe această chestiune de interes național.

(ss) Titulescu.

La care d-l Iuliu Maniu a răspuns prin următoarea telegramă:

Nicolae Titulescu

Ministru de Externe al României
Geneva.

Mulțumesc pentru amabilele d-voastră cuvinte și vă rog să primiți sincerile mele felicitări la rezultatul mucei uriașe plină de talent și neclintită stăruință ce ați pus în scopul salvării demnității naționale. Îndrumată problema care angajează atâtea interese mari pe tărâmul conciliațiunii ea va găsi în noi aceiași sprijinitori care a găsit străduința d-v. de a respinge încercarea de a se judeca interesele noastre superioare de stat.

Iuliu Maniu.

D-l Iuliu Maniu către alegătorii din Bihor.

In vederea apropiatelor alegeri județene, care au loc în județul Bihor, d-l Iuliu Maniu a adresat d-lui dr. Aurel Lazăr, președintele organizației locale a Partidului Național-Tărănesc, următoarea scrisoare, datată București, 9 Iunie :

Domnule Președinte,

Conducerea partidului a decis ca, organizația județului Bihor să depue lista de candidați pentru alegerile județene fixate pe ziua de 26 Iunie cor. și să intre cu toată vigoarea în lupta electorală care se deschide.

Avem informațiuni că se vor reedita abuzurile și nelegiuirile practicate în trecutele alegeri, adică amenințări, confiscarea cărților de alegător, furturi de urne, etc.

Intrucât prin aceste metode guvernul și autoritățile administrative locale înfrâng legea și încearcă falsificarea voinței alegătorilor, — ceea ce nu se mai poate tolera fiind seama de devotamentul și disciplina față de partid și invocând jurământul depus în Adunarea din Alba-Iulia, — dispunem ca la toate provocările și încălcările legii să răspundeți cu toată energia silindui să respecte drepturile cetățenești.

Funcționarii publici și jandarmii sunt rugați să nu înjosească autoritatea Statului prin încălcări de lege și abuzuri, fiecare cetățean fiind în drept a chema pe cel abuziv la ordine prin orice mijloc.

Vom fi în mijlocul d-v., împreună cu parlamentarii partidului, ca să susținem lupta în comun pentru triumful dreptății și legalității.

Primiți, Domnule Președinte, expresia înaltei noastre considerățiuni.

(ss) Iuliu Maniu,

Președintele Partidului Național-Tărănesc.

Abonamente la ziar se pot face pe timp mai îndelungat sau lunar.



Vă admiră cineva părul?

Și părul Dv. poate fi atât de frumos, încât să fie admirat de toată lumea. Trebuie însă să fie moale ca mătasea, suplu și să aibă strălucirea caracteristică părului sănătos. Aceste calități le puteți obține, la fel ca toate celelalte femei ce se îngrijesc, spălând părul întotdeauna cu Shampoo Elida.

Shampoo Elida face ca părul să devie mai bogat, suplu, moale, mătăsos, îi dă un luciu discret și îl parfumează distins.

Un pachetel, suficient pentru două fricțiuni, costă numai Lei 10.—

SHAMPOO ELIDA

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI“.

Voluntarii români din Siberia.

de Ilie Bufnea.

Ocuparea Ucrainei de către trupele austro-germane și pacea dela București au tăiat însă drumul nouilor voluntari spre Kiev și de acolo spre Iași. Cei peste 10.000 de voluntari ajunși pe pământul Cananului românesc — în Moldova, — după ce au luat parte activă la sbuciumul armatei Române în lupta îndârjită pentru întregirea Neamului, mai mult ca o elocventă manifestare națională ardelenască, conformă cu preceptele timpului de autodeterminare politică, — ei înșiși discipoli ai principiului fundamental al revoluției ruse din primele zile, de „samoopredelenie”, — de sinehotărîtor, — au fost demobilizați și au rămas în Moldova, în așteptarea unor evenimente mai fericite.

Acești voluntari, în majoritatea lor țărani cumiși, cu sufletul nealterat de nici o influență străină, preocupă numai de marea problemă a Unității Naționale, ideea călăuzitoare ce le-a încălzit sufletul, au trecut în Vechiul Regat cu desăvârșire desinteresăți, conduși numai de conștiința luptătoare a neamului nostru. În fața acestui adevăr, ori ce învinuiri și ori ce insinuări, menite să sdruncine autoritatea morală a Corpului de Voluntari, se spulberă.

Citez scrisoarea prizonierului de războiu Augustin Roșianu, adresată în 1917 d-lui Vintilă Brătianu, pe atunci Ministru de Război. Această scrisoare este oglinda sufletului sbuciumat al prizonierilor ardeleni, dornici să ajute în mod efectiv la crearea Unității Naționale

Pongoma 6/1917.

Domnule Ministru de război român V. Brătianu

România.

„Eu Augustin Roșianu din comuna Joajul de

sus poșta Teiuș fostam soldat austriac la al 50-lea Infanterie Regiment din Alba-Iulia Transilvania.

Deci viu (să vă aduc) la cunoștință, că foarte multe întrebări eu am făcut în luna lui Ianuarie anul de față pi la toți comandanții ce i-am văzut și i-am întâlnit pe aicea prin Rusia și am trimes căți și la consulul D-voastră din Petrograd și pi la tipografiile românești de prin Basarabia. Rugatuneam în tot felul, ca să ne dea sfatul și îndrumare cum să putem ajunge ca de bună voie soldați în armata română, și până astăzi nici un răspuns nu am primit dela nimenea. Și nu mă pot odihni în gândul meu și dorința mea cea mare față de neamul nostru și patria noastră românească. Cât știu eu adevărul, că în zilele de față ce se petrece în lume, este mare luptă de brațe luptătoare contra dușmanilor noștri, cari caută să ne nimicească. Și acuma m-am hotărât eu singur să mă adevăresc la înalta față a Excelenței sale Brătianu și la înalta căpetenie de război român, cu câteva rugări.

1. Mă rog să faci înștiințare la înalta căpetenie a Rusiei să mă elibereze din prizonieri și să mă lase a veni în armata română.

2. Și de domnul Excelența Sa Brătianu să mă primească ca un fiu al patriei și al neamului sub comanda sa românească, că eu voi fi cel mai bun supus și ascultător al patriei române, după știința și puterea mea.

3. Și dacă nu se poate împlini din ceva cauză dorința mea ca să vin în persoană ajutor D-voastră mă rog să îmi trimiteți o adresă curată, că la ce adresă și unde primiți D-voastră împrumutul de războiu dela țărani români, că și eu de astăzi înainte voiesc cu din cât am putere după sudoarea mea de un an de zile prizonier și după munca mea din cei 70 copeci la zi să mă și îmbrac din ei, adevărate vesminte de trebuință pentru mine am adunat 75 ruble și din acestea de bună voia mea dau 50 ruble împrumut statului nostru românesc.

4. Și dacă nu voiți ca împrumutul de războiu să primiți dela mine, vă rog dați-mi adresa dela crucea roșie românească ca săi trimit acolo ajutorul fraților

mei români, care sau vărsat sângele și sau nenorocit pentru mine cel din Transilvania să mă elibereze. Mai departe mă rogu și va aminte din mica mea epistolă care eu am scris-o, cu cel mai curat scopu și gând, căci cum aș putea eu să vă ajut în ziua de astăzi la necontenita muncă a Domnilor voastre care o aveți de față și cu înalt chip și privință afară din ce eu am scris nu știu și nu vă pot ajuta fără numai așa.

5. Și vă scriu drept ca să știți, că scopul meu și la sute și mi de frați români prizonieri din Rusia este. Căci dacă nu vom putea ajunge noi cu ori și ce scop de ajutor la D-voastră, noi când se va pune pace în toată lumea, noi vom veni în acel teritor pământ unde va stăpâni România. Dară unde va stăpâni dușmanul nostru, până ne stă capul în sus niciodată nu vom intra și mai ales eu unul nici decum în veci. Și dacă nu ne veți voi să ne primiți pe pământul românesc, vom rămânea aicea și apoi mulți vor trece în America, dar să ne mai stăpânească Austro-Ungaria niciodată.

Ceci slab român va fi acela care să încrede că ungurii vor da dreptul național, fără știu că cu acele drepturi vom fi cu mult mai rău decum a fost, dacă Transilvania nu va fi luată de România.

Dară Dumnezeu să vă ajute în gândul și scopul pe care îl aveți.

Trăiască România și întovărășiții ei.

Augustin Roșianu

Prizonier din Transilvania azi în Rusia.

Dorința lui Augustin Roșianu, care, după cum spune el însuși, era scopul sutelor și miilor de frați români, prizonieri în Rusia, s'a îndeplinit.

Acești voluntari au avut norocul, un moment mai degrabă, să-și vadă visul realizat, să poarte ei înșiși baionetele libertății naționale peste pământurile românești subjugate.

— Va urma. —

Pro domo.

Unora din detractorii și criticii mei.

Având în vedere, că în urma recentelor mele articole, în care mă ocupam de probleme bisericesti și anume „Un nou atac la unitatea noastră culturală, proiectul legii cultelor”, și „Sf. Sinod în erupțiune”, apărute în acest ziar, veche tribună de luptă pentru toate idealurile lumii, s-au auzit diferite glasuri, laice și bisericesti, atacându-mă și găsind explicația aserțiunilor mele din suszisele articole, în faptul, că așa fi „unit”, adică de confesiune greco-catolică, — în să declar următoarele:

1. Sunt român, greco-oriental, adică ortodox.

2. Dacă din întâmplare așa fi de confesiune greco-catolică, nu m-ași simți de loc redus în integritatea mea personală sau națională, poate așa ataca și mai violent pe aceia, cari în loc să curețe neghina din sânul bisericii „dominante”, vânează utopii, provocând cea mai condamnatibilă zizanie între frați. Părerea mea obiectivă e, că în general, intelectualitatea Românilor gr. cat. se află pe un nivel moral și cultural superior, ceea ce trebuie să ne bucure.

3. Consider confesiunea de un simplu vestmânt, de-un aspect exterior al religiei; îmi place mai mult vestmântul meu, dar știu să apreciez și alte forme.

4. Omul — în privința religiei — se aseamănă cu oul de Paști. Coaja colorată e confesiunea și conținutul este religiozitatea sa. Dacă oul nu e proaspăt, poți să-l dai de perete, de orice culoare ar fi el; prefer oul de găscă — chinezesc —, oului stricat — „creștinesc”.

5. Religiozitatea mea e dovedită mai ales prin volumul meu de versuri „Ancore”, pentru care I. P. S. S. Mitropolitul nostru Nicolae al Ardealului mi-a promis tot concursul.

6. Nu mi-am precupețit nici odată convingerile și nu mi-am prostituat conștiința, în întreaga mea activitate publicistică.

Dr. Ioan Al. Bran-Lemeny.

La oficiul poștal Brașov 1 pe ziua de 15 Iunie a. c., este loc vacant pentru ocuparea postului de femeie de serviciu care să îndeplinească condițiunile din regulamentul PTT. Să aibă 4 clase primare, etate de la 20—30, să fie cetățean român.

Băile sărate din Uioara

Uioara, 5 Iunie 1928.

Dela începutul sezonului anului 1928, mă găsesc în stațiunea balneară Uioara, stațiune în apropierea Aiudului, cu băi sărate și cu un sanatoriu situat la marginea orașelului cu o liniste și frumusețe sufficientă.

Acest sanatoriu este condus de d-l dr. N. Milea medic-șef, un om cu cunoștințe vaste care pe orice bolnav îl tratează cu o deosebită bunăvoință fără deosebire de funcție și stare socială.

În calitate de medic-șef al sanatorului, are și marea grijă ca bolnavii să fie menajați și tratați așa după cum boala și situația lor corporală le permite.

D-na administratoare, Aneta Dumitrescu, se îngrijește deosebit de bine de adevărată mamă de soarta bolnavilor cu alimentația, curățenia și albiturile paturilor și ale bolnavilor.

Delegatul Caselor Centrale pentru asigurarea d-l Gh. Dumitrescu trimis pentru cura balneară se străduiește ca nimic rău să nu se ivească sau să fie cineva nemulțumit în acest sanatoriu, dându-și toată silința, pentru ca asigurătorilor să le stea la dis-

Mici plângeri cetățenești.

Cătră Onor. Direcțiune a P.T.T. Brașov.

A cui e oare vina și când se termină odată această frază stereotipă a poștei: „n'avem circuit”, când ceri de luni și alții de ani de zile un post de telefon? Au fost oare epuizate toate căile unei largi înțelegeri, unei perseverențe exagerate și la nevoie umilitoare, ca să se ridice în sfârșit acest rău? Dacă nu altfel, (fiind doar și interesul poștei de a avea la același număr de angajați, un număr cât de mări de abonați) n'ar putea oare direcțiunea poștei centraliza pe străzi pe solicitatori, ca poate împreună să găsească mijloacele materiale necesare, căci trebuie să se termine odată cu această rușinoasă a telefoanelor la Brașov?

Cătră Onor. Primăria orașului Brașov.

Brașovul nostru a fost ridicat cu sau fără voia lui la rangul de stațiune climaterică. Chiar însă de n'ar fi obținut acest titlu, n'ar trebui să se mai tolereze de loc următoarele anacronisme anti igienice, pe cari sunt silit să le înșir și pe această cale, căci diferite și numeroase intervenții personale n'au dus la nici un rezultat.

a) Măturarea străzilor înainte de a se stropi cu apă.

b) Latrine vechi cu gropi și butoaie în străzile canalizate.

c) Străzi ca de ex. Podul Grid, Căcova de jos pe cari nu vezi cu lunile nici un măturător, și pe cari (ca pe strada de unire între Căcova de jos și P.-Grid) a crescut buratana mare și sălbatecă? Dar acele canale oribile, cari strecoară prin o gură înspăimântătoare de urâtă, din chiar zidul casei, în plină stradă toate lăturile unor gospodării murdare, par'că am fi în satul lui Cremene, fără primărie și fără poliție.

Dr. M.

S'a început sezonul de vilegiatură în orașul nostru, dar pe promenările căutate foarte mult de public se află o mulțime de bănci avariate de năvăliri barbare, cari încă din anul trecut așteaptă o binevoitoare reparație. Pe Livada Poștei și pe Cetățue ar trebui să se așeze mai multe bănci, cum a fost odată. Ar fi bine să se intereseze și cei în drept despre aceste lucruri. Un vilegiaturist.

P. St.

poziție pentru orice cereri sau informațiuni în ce privește pe asigurat.

Celor mai nevoiași li se pun la dispoziție chiar și trăsuri pentru a fi transportați la baie și duși înapoi.

Sanatoriul are un parc în față, unde sunt așezate bănci, pe cari bolnavii se odihnesc în timpul zilei sub umbra unor pomi bătrâni cu frunză deasă, iar în dosul sanatorului se găsește o vastă grădină, care servește bolnavilor ca loc de plimbare.

Orașul Uioara este situat pe un șes întins și frumos, pe unde, nu departe de marginea orașului, curge Murașul. În acest oraș sunt și Salinele (minele de sare), iar lângă mine, se află marea parcaș a băilor sărate de aici, care are o întindere enorm de mare fiind îngrijit și împodobit cu flori, pomi și cu băncile ce sunt așezate pentru odihna publicului, care este distrat zilnic de 3 ori de Muzica Bat. 6 Vânători de Munte.

Binefacerile acestui sanatoriu se datoresc în mare parte d-lui dr. N. Milea, ad-toare d-na Aneta Dumitrescu și d-lui Delegat al Caselor Centrale, cari își dau toată silința ca bolnavii să fie bine îngrijiți. V. Ursoiu.

SALA TEATRULUI NAȚIONAL (ASTRA)

Reuniunea de muzică „GHEORGHE DIMA” Brașov
va reprezenta **Joi și Sâmbătă 21 și 23 Iunie** ora 9 seara
precis

FAUST
(MARGARETA)

Operă în 5 acte după Goethe, de Jules Barbier și Michel Carré.
Muzica de Charles Gounod.

Cu concursul: D-nei **Alexandra Feraru** dela Opera Română din București, al d-lui **Gheorghe Folescu** și al d-lui **Emil Marinescu** dela Opera Română din București.

Conducerea muzicală d-l prof. **LEO BLUM**.

Decoruri și costume dela Opera Română din București.
Distribuția: Faust, d-l Emil Marinescu, Mephistopheles, d-l Gheorghe Folescu, Valentin, dl dr. Ioan Hozan, Brander, dl Ioan Barbier, Margareta, dna Alexandra Feraru, Siebel, dna Iuliana dr. Bogdan, Marta, dna Eleonora Ștefănescu, Studenți, Soldați, Cetățeni, Fete și Femei, Popor.
Prețurile: Loja mare Lei 800, Loja mică Lei 400, Balcon Lei 200, Rezervat Lei 150, Stal I. Lei 80, Stal II. Lei 40, Galerie I. Lei 20, Galerie II. Lei 10.

Bilete de vânzare la Agenția „Astra (Zane) Teatrul Național.

Bibliografie

Un premiu potrivit pentru școlari și scolărițe este cartea: „**Lațul de Aur**” de Eminescu. O năvelă frumoasă despre care dl Bogdan Duică zice în prefață: „că ea merită să fie desgroată din noianul uitării, ca mijloc de a studia deoparte gustul literar al poetului în epoca aceea, iar de altă parte spre a se vedea începuturile stilului său. Un ex. 20 lei, iar cele comandate pentru premii sau pentru Licee numai 10 Lei. Mandatele se trimite pe adresa: N. J. gânarul Cluj, Str. Cloșca 14.

Di Jugănarul a făcut un bun serviciu istoriei literare prin tipărirea în rîzic poeziei a broșurii „**Lațul de Aur**” și merită să fie încurajat, care ca un colecționar de pietre scumpe strânge orice urmă a trecutului literar pentru a o zidi apoi prin interpretare în clădirea de reconstruire grafică a acestui trecut.

Primăria comunei Satulung.

No. 475/1928.

Publicațiune

Se aduce spre generală cunoștință că comuna Satulung, Județul Brașov, dă în întreprindere prin licitație publică cu oferte închise ce se va ținea în ziua de 18 Iulie 1928 ora 9 a. m., în localul primăriei comunale lucrările de reparație dela localul cărciumei comunale din Valea Șantului.

Prețul de estimatie 175.000 Lei. Garanție 4%.

Condițiunile de licitație caet de sarcini, proiectele și devisul se pot vedea la primăria comunală.

Satulung, la 11 Iunie 1928.
Primar: Notar:
(ss) I. Bucurencl (ss) Gh. Comșa.
504 1—1

Primăria comunei Satulung.

No. 525/1928.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că comuna Satulung Județul Brașov dă în întreprindere prin licitație publică cu ofertă închisă ce se va ținea în ziua de 18 Iulie 1928 ora 9 a. m., în localul primăriei comunale, lucrările pentru amplificarea conductei de apă potabilă.

Condițiunile de licitație devisul, caetul de sarcini se pot vedea la primăria comunală.

Satulung, la 11 Iunie 1928.
Primar: Notar:
(ss) I. Bucurencl. (ss) Gh. Comșa.
505 1—1

Cețiți și răspândiți
„Gazeta Transilvaniei,”



De vânzare teren 776 stănjoni □ pentru clădirea unei vile sau sanator, prelungirea Străzii Țințașilor în apropierea vilei Știrbey. Priveliște admirabilă, pădure de brazi. Adresa „Gazeta Transilvaniei”.
301 23—0

De vânzare un pian scurt negru cu ton admirabil, bufet de sufragerie și o mașină de scris în bună funcțiune. Strada Infundată 4.
506 1—1

De vânzare 2 mașini de tricotaș în bună stare. Str. Gimnastice No. 11.
509 1—2

De vânzare o casă cu 2 camere și o bucătărie și grădină mare cu pomi fructiferi. Informațiuni la proprietar, Strada Valea Oului No. 25.
511 1—3

De vânzare o casă nouă în Str. Bisericei Române 9 a).
497 2—3

De închiriat o cameră mobilată și buclătărie, pe vară sau cu anul, Livada Poștei 20.
2—3

COMPAGNIE INTERNATIONALE DES WAGONS LITS

AGENȚIA BRAȘOV

Strada Porții No. 11.

În localul librăriei „CARTEA ROMÂNEASCĂ”

Vânzarea biletelor C. F. R. și Internaționale Cl. I. II. III.

Wagons Lits, voyages à forfait, voyage in grupe. Bilete de Navigație Aeriană și S. M. R.

Viza de Pașapoarte. Informațiuni și Prospecețe gratuit.
14—15

„CARTEA ROMÂNEASCĂ” S. A.

Sucursala Brașov.

Strada Porții No. 11.

Librărie, Papetărie, Depozit de Hârtie. — Articole de Pictură. — Articole Fotografice. — Gramfoane „His Master's Voice” și „Columbia”.

PREȚURILE CELE MAI EFTINE.

A V I S I

Cu începere dela 1 Iunie a. c., se redeschide

Terasa „MONTE-CARLO”

A RESTAURANTULUI „MAIORU MURA”

Bucătărie Românească și Germană, Grătar special cu Mititel și diferite scipturi

PREȚURI DE RECLAMA

Băuturi, Vinuri excelente, Bere de Azuga la pahar.

ORHestra CLASICA INTERNAȚIONALă

sub conducerea renumitului șef de orhestră Mitu Mărgărit și cu simpaticul chitarist Tocușă.

Cabaret M A X I M

În fiecare seară program senzațional. Deschis până la orele 5 dimineața. Prețuri modeste. Intrarea atât la Terasă cât și la Cabaret, prin strada Principele Carol 9 și prin Promenada de după ziduri.

470 2—3

Administrația.

In chestiunea împrumutului

Oficiul P. N.-T. „DREPTATEA“ polemizând cu oficiile liberale, face următoarele constatări:

„Independența“ și „Viitorul“, cu tot cuvântul de ordine al d-lui Vintilă Brătianu de a nu polemiza cu noi pe chestia împrumutului, calea zilnic consensul. Dovada indisciplinei este în faptul, că lipsite de sugestiile și explicațiile specialistului lor financiar, dau din groapă în groapă.

Am demascat concesiunile conșimțite de d-l Vintilă Brătianu, ca să obțină un împrumut ridicol și anume:

„Aranjamentul financiar pentru regularea datoriei de război, revalorizarea rentelor antebelice stampilate, acceptarea pachetului de rentă nestampilată, deținut de Schroeder și am prevăzut cele ce vor veni: rentele antebelice, deținute de germani și revizuirea plății în aur a reniilor austro-ungare, trecute asupra noastră reglementată de acordul dela Insbruck.

Am tradus în cifre pagubele produse statului român prin aceste operațiuni, impuse d-lui Brătianu finanței internaționale, ca condiții pentru împrumut sau colaborare a Băncilor de emisiune la stabilizare.

Ei bine, onorabilii noștri confrăți strigă zilnic: toate acestea n'au nici o legătură cu împrumutul! Nu cunoașteți condițiile împrumutului.

PRECIZARI IMPORTANTE.

PRECIZARI IMPORTANTE.

Fac cu alte cuvinte din nou pe prostii. Ce importanță deosebită mai are, dacă împrumutul de 80 milioane dolari se va emite pe un curs cu unu sau doi la sută în plus sau va purta o dobândă de jumătate la sută în plus sau în minus, când pentru a căpăta 400 milioane lei aur nominal, d-l Vintilă Brătianu a sporit capitolul datoriei publice cu 550 milioane lei aur?

In ce privește legătura afacerii împrumutului cu acordul dela Insbruck, noi am explicat-o precis în numărul nostru precedent. Se fac a nu pricepe.

Treaba lor. Fapt este că precedentul revalorizării rentelor franceze va servi Casei Comune a detentorilor de rentă antebelică austro-ungară să ceară revizuirea cotei de revalorizare dela 27 sau 32%, cât e stabilită în acordul dela Insbruck, la nivelul celei acceptate pentru rentele noastre stampilate. Ris-căm deci noi sarcini.

Ce li pasă patronilor „Independenței“ și „Viitorului“ de toate acestea?

N'am prevăzut noi de ani de zile că vom deveni debitorii Germaniei!

N'am dat noi alarma, că vom sjunge la chereumul finanței internaționale și — am ajuns!

N'are nici o legătură domnilor! Mergeți înainte!

Va veni însă odată scadența responsabilităților și veți plăti amar și ticăloșia și incuria și prostia.

Ziariștii polonezi la Brașov.

Aseară pe la ora 8 ziariștii polonezi au sosit cu automobilele la Brașov, venind din București, unde li s'a făcut cea mai cordială primire. Și Primăria a ținut să și manifesteze prietenia și stima față de distinși oaspeți ai statului amic polon, fiind primiți în gară de un număr de persoane în frunte cu primarul.

Seara li s'a dat oaspeților orașului nostru, o cină comună în restaurantul „Coroana“. Ziariștii poloni, 9 la număr erau împărșiți în 3 grupuri: unul reprezenta națiunea polonă, ca atare, altul ministerul de externe, iar al treilea ministerul de război și partidul mareșalului Pilsudsky, prin directorul marlei cotidian „Polska Zbrojna“, d-l loc.col. în rezervă Wladyslaw Ludwik Evert. Ministerul de externe polon era reprezentat prin d-l Tod. de Veykovsky, șeful departamentului politic al biroului presei.

La cină simpatici oaspeți au fost binevenți în limba franceză de primarul, care a mai toastat și pentru mareșalul Pilsudsky și armata poloneză. Pentru amicitia polono-română și pentru armata noastră a toastat d-l Evert. D-l Gologan secr. camerei de comerț din loc a toastat pentru prosperarea relațiilor economice între cele două popoare. D-l Gregorsky a vorbit în limba română pentru apropierea prin artă, a polonilor și românilor.

Au mai toastat, într'o caldă atmosferă de prietenie și sinceritate, d-na M. Baiulescu, d-na M. Popescu-Bogdan, d-l Dragomirescu, dela ziarul „Argus“, reprezentantul ministerului nostru de externe, d-l Comănescu în numele Pref. Jud. și alții.

Animata agapă a luat sfârșit pe la orele 12 1/2 noaptea. Azi dimineață distinși oaspeți și-au continuat călătoria prin Ardeal, în drum spre simpaticele lor țări.

Soarta dirijabilului „Nobile“.

Telegrame oficiale din Roma publică următoarele amănunte privitor la situația dirijabilului „Nobile“:

Comunicațiile radio-telegrafice între dirijabilul „Italia“ și vaporul „Citta di Milano“ au fost restabilite în mod desăvârșit. Mesagiile primite din partea generalului Nobile dovedesc că știrile răspândite în ultimele zile erau fanteziste și fără temei alarmante.

Raportul generalului Nobile declară că accidentul s'a produs în ziua de 25 Mai, la ora 10 și 30 minute. „Italia“ evolua normal, la o înălțime de 500 metri, când s'a lovit de un munte de gheață, apărut în calea ei pe neașteptate. Cabina din față și învelișul s'au rupt și dirijabilul a căzut repede, aterizând forțat. Toate persoanele aflate în cabină au scăpat cu viață. La 30 Mai, maiorul Cytto și suedezul Melgrem au plecat spre Sud, în căutarea de ajutoare, sperând să străbată zilnic zece kilometri. Despre soarta lor nu se știe nimic. Toți ceilalți membri ai expediției au rămas în apropierea dirijabilului.

Nobile anunță că echipagiul dispune de alimente pentru trei luni. Doi oameni din echipagiul au fost răniți în momentul accidentului. Unul din ei este acum în convalescență, celălalt are o rană deasupra genunchiului, dar se va restabili în curând.

Jurământul dela Alba-Iulia.

Mitropolitul Ardealului contra hotărârei Sinodului.

București 14 Iunie. În ședința de ieri a Sf. Sinod, înainte de-a se intra în ordinea de zi I. P. S. Sa Mitropolitul Dr. Nicolae Bălan a protestat în contra hotărârei luate în chestia jurământului dela Alba-Iulia, acuzând Sf. Sinod că a introdus politica în Biserică

Se știe că Mitropolitul Sibiului n-a luat parte la ședința Sf. Sinod, în care s'a adus cunoscuta hotărâre de anulare. A fost prin urmare numai firesc ca să și spună acum cuvântul fiind vorba de preoțimea și poporul din Ardeal.

Mitropolitul Dr. Bălan, luând cuvântul, a declarat că protopopul Dr. Iosif Blaga n-a luat parte la jurământ iar protopopul Ioan Ludu din Preșmer nici n-a fost la Alba-Iulia, dar cu toate aceste ambii preoți au fost judecați detragându-li-se leafa. Ba mai mult protopopul Dr. Blaga primește leafa sa dela Eforia școlară din Brașov, prin urmare ministrul nici n-are posibilitatea să i-o detrage.

De-aci urmează că Ministerul cultelor a adus cazul la Sinod fără o anchetă prealabilă iar Sinodul a căzut în același păcat hotărând pedepsirea celor doi preoți fără să facă vreo anchetă. Așadar votul Sinodului a fost un vot politic menit să facă jocul partidului liberal în Ardeal și să satisfacă pofta de răsbunare a ministrului Lapedatu.

„Curentul“ este informat că Mitropolitul Bălan a protestat și în contra anulării jurământului și că ar fi declarat că nu e dispus să execute dispozițiile ministeriale, deoarece nu numai preoții prezenti la Alba-Iulia fac polițio și mai toți, iar cei mai mulți dintre ei fac polițio liberală.

După acest protest Mitropolitul a părăsit ședința și Capitala plecând la Constanța.

INFORMAȚIUNI

Jurământul dela Alba-Iulia a fost repetat la marea întrunire a Partidului Național-Tărănesc, care s'a ținut Duminică la Bărlad și la care au participat delegații tuturor organizațiilor orașenești și județene.

I. P. S. S. Patriarhul Regent a plecat în străinătate Luni 11 Iunie. În timpul lipsei Sale din țară, intră în vigoare dispozițiunile privitoare la exercițiul funcțiilor Regentei, publicate în „Monitorul Oficial“ din 9 Februarie 1928 și potrivit cărora semnăturile celorlalți doi membri ai Regentei sunt suficiente la rezolvarea tuturor lucrărilor.

Data Paștilor ortodoxe în 1929. Sf. Sinod a fixat data Paștilor pentru anul viitor pe ziua de 31 Martie.

Ploi torențiale au căzut zilele acestea aproape în întreg Ardealul. În unele locuri a căzut și grindină cauzând mari pagube în seminături și fructe, aceasta mai ales în județele Făgăraș și Târnava-Mare. Intre Veștem și Selimbăr (jud. Sibiu) apele venind mari au sfărâmat podul liniei ferate.

O fabrică model de mezeluri. În comunicatul prefecturii poliției publicat în n-rul trecut se constată că cu prilejul inspecției făcute de d-l prefect al poliției s'a găsit în perfectă stare din punct de vedere igienic și al salubrității publice, și localul d-lui Bruss Michael din Strada Lungă. Este vorba de vechea și cunoscuta fabrică de mezeluri Martin Bruss din Strada Lungă No. 113, care mai are două prăvălii în Strada Hirschler No. 2 și Strada Fântânei No. 8.

Necrolog. Din Toplița ne vine trista veste a încetării din viață a marelui proprietar Eremie Sbarcea, decedat în etate de 73 ani. Inmormântarea va avea loc azi Joi.

Odihnească în pace.

Vă sfătuim. Cumpărați numai carametele cu lapte purtând numele „Stollwerck“ pe fiecare bomboană. 425 1-1

Divorțul principelui Carol. Ziarul „Paris-Midi“ publică un interview al principelui Carol în legătură cu acțiunea de divorț intențată de principesa-mamă Elena. Principele Carol spune că nu se poate „invoca părăsirea domiciliului conjugal“ ci dimpotrivă legea impune soției să urmeze pe bărbatul ei ori unde s-ar duce. Principele Carol a dat procură unui avocat belgian să-i susțină interesele în fața instanțelor românești.

Distincții bisericești. Celim în „Telegraful Român“, că au fost distinși cu brâu roșu între câțiva preoți din arhidieceză și preoții brașoveni Vasile Mereș și Dr. Nicolae Stinghe.

Inștiințare. Pierzând ordinul de plată No. 174 în suma de lei 2000 emis de Ministerul Muncii în exercițiul 1927, asupra Ad-ției financiare Brașov îl declar nul și fără valoare în mâinile oricui s'ar găsi. Petre Munteanu, Inspector Central al Muncii Brașov.

Mare gală de box la Brașov. După numeroase insistențe, celebrii campioni francezi, Riond și David, au conșimțit să ofere o mare gală de box și brașovenilor. Cei doi campioni, împreună cu alți șase boxori printre cari se află și renumiții Müller și Sava Dumitrescu vor sosi în Brașov, Duminică la orele 10 1/2, venind din București cu automobilele. Ei vor vizita orașul iar după masă la orele 6 1/2, pe stadionul Brașoviei va avea loc întâlnirea.

Vineri Sâmbătă, Duminică, Luni.

Senzție mondială la Apollo! Cea mai celebră operetă revistă! Cea mai formidabilă atracție a scenelor europene! Girl! Jazz-band! Decoruri de o splendoare nemaivăzută! Dansurile cele mai moderne! 200 noi toilette.

MERCENARY

Operetă-revistă în 3 acte. În rolurile principale: Kolbay Idriko, Mende Clara, Farkas Lili, Andrei Laszlo, Aladar Ihasz.

„Sfântul Sinod face politică?“

In n-rul 19 din 10 Iunie a. c. al ziarului „Națiunea Dominantă“ din București, „ziar politic pentru apărarea Națiunii dominante a României“, se publică sub titlul de mai sus un articol vehement împotriva unora dintre hotărârile din sesiunea actuală a Sf. Sinod.

Hotărârea luată împotriva jurământului dela Alba-Iulia este comentată în felul următor:

„Această rezoluție a Sf. Sinod este un act politic de partid pentru că:

a) A calificat acel jurământ ca fiind luat într'un duh de răsvrătire, fără să ordone nici o anchetă și fără să asculte pe preoți și pe nici unul altul de cât d-l Lepădatu, care a adus faptul la cunoștința Sf. S. nu ca ministrul de culte, căci nu intră în atribuțiile sale aceste lucruri, ci ca liberal.

b) Fără să și formeze convingerea despre duhul de răsvrătire al jurământului dintr'o anchetă a sa, l-a declarat nul pentru că așa cereau interesele d-lui Lepădatu.

c) De și nu are nici o constatare a vinovăției preoților alta decât cererea d-lui Ministru Lepădatu, în loc să invite pe erarhi să facă anchetă, îi invită să ia contra lor convenițele „măsurii disciplinare adică să îi pedepsească, pentru ca astfel să sperie, să intimideze pe preoții ortodocși cari sunt indignați de purtarea acestui d-n Lepădatu pe care ei l-au făcut ministru.

Aceste măsuri luate sunt dovadă că Sf. Sinod și-a pierdut complet independența și că la cererea miniștrilor „execută ori-ce.“

Căci, ia să întrebăm: Sf. Sinod a văzut greșeala acestor trei preoți, dar cum se face că nu a văzut până astăzi

greșala Episcopului Visarion Puiu, cea mai mare greșală bisericască săvârșită la noi...

Sf. Sinod nu vede campania extra-ordinară pe care o duce ziarul „Curentul“ contra P. S. Episcop Varolomeu? Nu se crede obligat să o desmintă?

Sf. Sinod, fie-care membru, au în mână broșura Pr. Micsurescu, iar petiția lui e înregistrată. În această broșură se țarată cazul ne mai pomenit al P. S. Arhieru Tit Simedrea, care este astăzi dat în judecată prin rechizitorul procurorului de Ilfov pentru bătae...

Sf Sinod nu vede aceste greșeli fiind-că sunt săvârșite de cei mari, dar vede pe ale celor mici, pe care-i suspendă luându-le pâinea dela gura copiilor pentru greșeli mult mai mici!

Sf. Sinod nu vede că Internatul Teologic din București are ca director un laic?

Sf. Sinod nu vede că școlile stau fără lege; Sf. Sinod nu vede că recrutarea elevilor pentru seminarii se face din ce în ce mai greu.

Sf. Sinod nu vede atacurile tot mai îndârjite ale profesorilor laici contra studiului religiei?

Sf. Sinod nu vede cum crește numărul sectelor? ! etc. etc.

Consiliul comunal al Municipiului Brașov, va ține ședință în ziua de 18 Iunie la ora 9 în Sala Sfatului. La ordinea de zi a ședinței sunt 18 puncte, între cari: Propunere în chestia aprobării bugetului pe anul 1928; Chestia alipirii fabricii de zahăr la comuna Bod și cumpărarea unui loc pentru construirea roului abator.

Voci de presă.